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Przełom roku to okres nie tylko podsumowań i refleksji, ale także snucia planów, 

podejmowania postanowień oraz składania życzeń, będących wyrazem m.in. potrzeb, 

pragnień i aspiracji. W grudniowym sondażu1 zapytaliśmy respondentów, czego w Nowym 

Roku życzyliby sobie, swoim najbliższym oraz wszystkim Polakom.  

Życzenia formułowane na różnym poziomie ogólności dotyczyły najróżniejszych 

aspektów życia osobistego, rodzinnego i społecznego. W opracowaniu wyróżniliśmy 

ogólniejsze kategorie wskazując na te sfery życia, które w  życzeniach Polaków pojawiały się 

najczęściej, a więc, jak można sądzić, mają dla nich szczególne znaczenie. 

 

ŻYCZENIA DLA POLSKI 
 

 Życzenia dla kraju dotyczą głównie kwestii politycznych (46%). Co czwarty badany 

(25%) dostrzega potrzebę dobrych, mądrych i stabilnych rządów. Pojawiają się tutaj życzenia 

m.in. dla sprawujących władzę – lepszych rządów, rozsądnych i odpowiedzialnych decyzji, 

owocnej pracy parlamentu czy też większego zaangażowania polityków w sprawy zwykłych 

obywateli. Co dziewiąty ankietowany (11%) życzy Polsce przede wszystkim zgody wśród 

rządzących, a  więc porozumienia „na górze” oraz konsolidacji działań polityków – aby 

potrafili przedkładać interesy państwowe nad partyjne i podchodzili do siebie z większą 

ufnością. Co  dwudziesty respondent (5%) wśród najważniejszych życzeń dla Polski 

wymienia poprawę polityki zagranicznej, co wyrażałoby się m.in. we wzroście znaczenia 

naszego kraju w  świecie, w lepszych stosunkach ze Wschodem, USA i krajami Unii 

Europejskiej czy też w  powrocie polskich żołnierzy z misji zagranicznych. 

 Dwie piąte badanych (39%) życzy Polsce przede wszystkim poprawy sytuacji 

ekonomicznej, zarówno w wymiarze ogólnokrajowym – mówiąc o wzroście gospodarczym 

lub cudzie gospodarczym, lepszej koniunkturze, większych wpływach do budżetu oraz 

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (211) zrealizowano w dniach 1-4 grudnia 2007 roku na liczącej 
870 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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spadku bezrobocia, jak i w wymiarze indywidualnym – wymieniając wzrost zarobków, 

poprawę warunków bytu, bogactwo czy dobrobyt. 

 Niemal co czwarty Polak (23%) wymienia wśród życzeń noworocznych dla ojczyzny 

przede wszystkim takie, jak: spokój, ład, normalność oraz zgoda, zrozumienie i zaufanie. 

Co piąty natomiast (20%) życzy poprawy sytuacji, zmian na lepsze, lepszego jutra oraz 

ogólnie – „żeby żyło się lepiej”. Co dziewiąty ankietowany (11%) w życzeniach dla kraju 

koncentruje się głównie na poprawie sytuacji społecznej i społeczno-politycznej, wskazując 

m.in. na walkę z biedą, pomoc potrzebującym oraz zahamowanie emigracji zarobkowej. 

 Nieco rzadziej formułowano dla Polski życzenia mądrości, rozsądku, rozwagi, 

szczęścia, zadowolenia, optymizmu, sprawiedliwości oraz zdrowia obywateli. 

 
 
  CBOS 

 Zbliża się Nowy Rok, w związku z czym wszyscy będą sobie składać 
życzenia.  
Czego przede wszystkim życzył(a)by Pan(i) w Nowym Roku POLSCE? 

 

   
Poprawy sytuacji politycznej 
w tym m.in.: 

- dobrych, mądrych i stabilnych rządów – 25% 
- zgody wśród polityków – 11% 
- poprawy polityki zagranicznej – 5% 

46% 

Poprawy sytuacji ekonomicznej 
w tym m.in.:  

- rozwoju gospodarczego kraju (cudu gospodarczego) – 20% 
- poprawy sytuacji materialnej i warunków bytu obywateli (wzrostu zarobków) – 17% 
- spadku bezrobocia i wzrostu zatrudnienia – 9% 

39% 

Stabilizacji 
w tym m.in.: 

- spokoju – 17% 
- ładu, normalności – 6% 
- zgody, zrozumienia, zaufania – 3% 

23% 

Żeby żyło się lepiej – ogólnie 20% 
Poprawy sytuacji społecznej i społeczno-politycznej 
w tym m.in.: 

- walki z biedą oraz pomocy dla potrzebujących – 5% 
- zahamowania emigracji oraz powrotu Polaków z zagranicy – 2% 

11% 

Inne życzenia 
w tym m.in.: 

- mądrości, rozsądku, rozwagi – 2% 
- szczęścia, zadowolenia, optymizmu – 2% 
- sprawiedliwości – 1% 
- zdrowia – 1% 

9% 

Trudno powiedzieć 2% 
* Procenty nie sumują się do 100, ponieważ respondenci mogli wymienić więcej niż jedno najważniejsze, 
ich zdaniem, życzenie 
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ŻYCZENIA DLA NAJBLIŻSZYCH 

 

 Swojej najbliższej rodzinie Polacy najczęściej życzą zdrowia. Wymienia je w tym 

kontekście ponad trzy czwarte ogółu ankietowanych (77%). Co trzeci (32%) życzy swoim 

najbliższym głównie poprawy materialnych warunków bytu, a więc pieniędzy, bogactwa, 

dostatku, wzrostu zarobków, polepszenia sytuacji mieszkaniowej oraz nabycia konkretnych 

dóbr, np. samochodu. Na trzecim miejscu znalazły się życzenia szczęścia, radości 

i  optymizmu (14%), a na czwartym – związane z życiem zawodowym, ale niewskazujące 

wprost na aspekty materialne (12%). W tym kontekście respondenci życzą swoim 

najbliższym przede wszystkim znalezienia zatrudnienia lub zmiany pracy na lepszą (8%), 

rzadziej – utrzymania dotychczasowej pracy, satysfakcji z jej wykonywania oraz awansu 

zawodowego (w  sumie 3%), a także powrotu z  emigracji zarobkowej (1%). 

 Życzenia powodzenia, pomyślności oraz spełnienia marzeń kieruje pod adresem 

swojej najbliższej rodziny co dziesiąty ankietowany (10%), a co czternasty (7%) życzy jej 

ogólnie wszystkiego co najlepsze – „żeby żyło się lepiej”, żeby nadchodzący rok był lepszy 

od  mijającego. 

 Na dalszych miejscach znalazły się życzenia miłości, a także spokoju i cierpliwości 

(po  6%) oraz życzenia związane z życiem rodzinnym (4%), w tym pielęgnowania więzi 

rodzinnych, pociechy z rodziny oraz jej powiększenia. Trzech ankietowanych na stu (3%) 

życzy swoim najbliższym zgody, szacunku i zrozumienia, tyle samo osób (3%) – sukcesów 

w  nauce oraz zdobycia odpowiedniego wykształcenia. 

Wśród najrzadziej wymienianych znalazły się m. in. życzenia stabilizacji życiowej 

oraz odpoczynku i większej ilości wolnego czasu. 
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  CBOS 

 Zbliża się Nowy Rok, w związku z czym wszyscy będą sobie składać życzenia.  
Czego przede wszystkim życzył(a)by Pan(i) w Nowym Roku SWOJEJ NAJBLIŻSZEJ 
RODZINIE? 

 

   
Zdrowia 77% 
Poprawy warunków materialnych  
w tym m.in.: 

- polepszenia sytuacji finansowej (pieniędzy, bogactwa, dostatku) – 25% 
- wzrostu zarobków – 4% 
- lepszych warunków życia (w tym  mieszkaniowych) – 3% 

32% 

Szczęścia, radości, optymizmu 14% 
Życzenia związane z życiem zawodowym 
w tym m.in.: 

- znalezienia zatrudnienia lub zmiany pracy na lepszą – 8% 
- satysfakcji z wykonywanej pracy, sukcesów zawodowych, awansu – 3% 
- powrotu z emigracji – 1% 

12% 

Powodzenia, pomyślności, spełnienia marzeń 10% 
Żeby żyło się lepiej – ogólnie 7% 
Miłości 6% 
Spokoju, cierpliwości 6% 
Życzenia związane z życiem rodzinnym 
w tym m.in.: 

- zadowolenia z życia rodzinnego – 1% 
-  pielęgnowania więzi rodzinnych – 2% 
-  powiększenia rodziny – 1% 

4% 

Zgody, zrozumienia, szacunku, tolerancji 3% 
Odpowiedniego wykształcenia, sukcesów w nauce 3% 
Inne życzenia 
w tym m.in.: 

- stabilizacji życiowej – 1% 
- odpoczynku, więcej wolnego czasu – 1% 

4% 

Trudno powiedzieć 1% 
* Procenty nie sumują się do 100, ponieważ respondenci mogli wymienić więcej niż jedno najważniejsze, 
ich zdaniem, życzenie 

 

 
ŻYCZENIA OSOBISTE 

 

 Ponad dwie trzecie Polaków (69%) życzyłoby sobie w Nowym Roku przede 

wszystkim zdrowia, jedna czwarta zaś (26%) chciałaby poprawy swojej sytuacji materialnej, 

a  więc m.in.: pieniędzy, bogactwa, dostatku, wzrostu zarobków, lepszych warunków 

mieszkaniowych, wygranej w Lotto. Na trzecim miejscu uplasowały się życzenia związane 

z  życiem zawodowym (18%), dotyczą one przede wszystkim znalezienia zatrudnienia lub 

zmiany pracy na lepszą (12%), a także utrzymania obecnego zatrudnienia, satysfakcji 

z  wykonywanej pracy oraz awansu zawodowego. Co dwunasty badany (8%) życzy sobie 

przede wszystkim szczęścia, radości i optymizmu, a co dwudziesty (5%) – pomyślności, 
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powodzenia i spełnienia marzeń. Równie często wyrażane są pragnienia spokoju 

i  cierpliwości oraz sukcesów w nauce, zdania egzaminów i zdobycia odpowiedniego 

wykształcenia (po 5%). 

 Czterech badanych na stu (4%) życzyłoby sobie siły, odwagi, wiary w siebie 

i  samodzielności. Tyle samo osób (4%) twierdzi, że najbardziej zależy im na szczęściu 

rodzinnym, pielęgnowaniu więzi rodzinnych oraz założeniu rodziny lub jej powiększeniu. 

Nieco rzadziej pojawiają się życzenia przyjaźni i miłości oraz ogólne pragnienia – „żeby 

wszystko układało się jak najlepiej” (po 3%). Dwóch na stu ankietowanych (2%) chce 

jedynie, żeby przyszły rok nie był gorszy od obecnego. 

 
 
  CBOS 

 Zbliża się Nowy Rok, w związku z czym wszyscy będą sobie składać życzenia.  
Czego przede wszystkim życzył(a)by Pan(i) w Nowym Roku SOBIE SAMEMU? 

 

   
Zdrowia 69% 
Poprawy warunków materialnych  
w tym m.in.: 

- polepszenia sytuacji finansowej (pieniędzy, bogactwa, dostatku) – 15% 
- wzrostu zarobków – 10% 
- lepszych warunków życia (w tym mieszkaniowych) – 3% 
- wygranej w Lotto – 1% 

26% 

Życzenia związane z życiem zawodowym  
w tym m.in.: 

- znalezienia zatrudnienia, zmiany pracy na lepszą – 12% 
- utrzymania zatrudnienia, satysfakcji z wykonywanej pracy, awansu zawodowego – 5% 
- przejścia na emeryturę – 1% 

18% 

Szczęścia, radości, optymizmu 8% 
Powodzenia, pomyślności, spełnienia marzeń 5% 
Spokoju, cierpliwości 5% 
Sukcesów w nauce, odpowiedniego wykształcenia 5% 
Siły, odwagi, wiary w siebie, samodzielności 4% 
Życzenia związane z życiem rodzinnym 
w tym m.in.: 

- szczęścia rodzinnego, pielęgnowania więzi rodzinnych – 3% 
- założenia lub powiększenia rodziny – 2% 

4% 

Żeby wszystko układało się jak najlepiej – ogólnie 3% 
Przyjaźni i miłości 3% 
Inne życzenia 
w tym m.in.: 

- żeby nie było gorzej – 2% 

4% 

Trudno powiedzieć 1% 
* Procenty nie sumują się do 100, ponieważ respondenci mogli wymienić więcej niż jedno najważniejsze, 
ich  zdaniem, życzenie 
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Znamienne jest, że oprócz tradycyjnych życzeń zdrowia, szczęścia, pomyślności, 

sukcesów finansowych, często formułowano takie, które dotyczą spokoju, zgody i zaufania. 

Oznacza to, że mijający rok w znacznym stopniu postrzegany był jako niespokojny 

i  konfliktowy, zwłaszcza w wymiarze politycznym i społecznym. Polacy wyrażają nadzieję, 

że Nowy Rok przyniesie Polsce przede wszystkim stabilizację polityczną oraz wzrost 

gospodarczy, a im samym oraz ich rodzinom – zdrowie, poprawę sytuacji materialnej oraz 

odpowiednie zatrudnienie. 

 

 

 Opracował 

 Rafał BOGUSZEWSKI  
  



 
A N E K S  

 

 
Tabela 1. Zbliża się Nowy Rok, w związku z czym wszyscy będą sobie składać życzenia. Czego przede wszystkim 

życzył(a)by Pan(i) w Nowym Roku Polsce? 1 – Żeby żyło się lepiej; 2 – Poprawy sytuacji ekonomicznej; 
3 – Poprawy sytuacji politycznej; 4 - Poprawy sytuacji społecznej i społeczno-politycznej; 5 – Stabilizacji 

 
                                                                                                                  (%) 
          ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
          │                            │    1     │    2     │    3     │     4    │     5    │  Inne    │  Trudno  │  Liczba  │ 
          │                            │          │          │          │          │          │ życzenia │powiedzieć│   osób   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Ogółem                      │     20   │     39   │     46   │     11   │     23   │      9   │      2   │    866   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Mężczyźni                 │     18   │     40   │     44   │      8   │     20   │     10   │      1   │    413   │ 
          │  Kobiety                   │     21   │     38   │     48   │     13   │     26   │      8   │      2   │    453   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  18-24 lat                 │     21   │     43   │     50   │      8   │     16   │      4   │      2   │    127   │ 
          │  25-34                     │     26   │     44   │     41   │     10   │     15   │      7   │      2   │    164   │ 
          │  35-44                     │     14   │     39   │     53   │      9   │     24   │     10   │      1   │    141   │ 
          │  45-54                     │     19   │     41   │     46   │     13   │     27   │     11   │      1   │    162   │ 
          │  55-64                     │     20   │     37   │     45   │     11   │     23   │     10   │      1   │    131   │ 
          │  65 lat i więcej           │     18   │     28   │     42   │     12   │     35   │     11   │      4   │    141   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Wieś                      │     26   │     39   │     41   │     13   │     19   │      5   │      3   │    323   │ 
          │  Miasto do 20 tys.         │     17   │     36   │     49   │      8   │     21   │     12   │      2   │    117   │ 
          │  20-100 tys.               │     21   │     37   │     46   │     11   │     19   │     10   │      1   │    172   │ 
          │  101-500 tys.              │     17   │     40   │     49   │     10   │     30   │      7   │      1   │    132   │ 
          │  501 tys.i więcej mieszk.  │      9   │     41   │     52   │      8   │     36   │     16   │      1   │    121   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Podstawowe                │     25   │     33   │     41   │     12   │     20   │      7   │      4   │    230   │ 
          │ Zasadnicze zawodowe        │     24   │     39   │     45   │     11   │     18   │      6   │      1   │    222   │ 
          │  Średnie                   │     16   │     44   │     49   │     11   │     25   │     10   │      1   │    292   │ 
          │  Wyższe                    │     13   │     38   │     49   │      7   │     36   │     16   │      0   │    122   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Kadra kier.,inteligencja  │     18   │     33   │     53   │      9   │     36   │     14   │      0   │     62   │ 
          │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     15   │     47   │     47   │      9   │     24   │     11   │      0   │    105   │ 
          │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     17   │     47   │     48   │      6   │     19   │      7   │      4   │     75   │ 
          │  Robotnicy wykwalifikowani │     21   │     40   │     54   │     11   │     24   │      8   │      0   │     81   │ 
          │  Robotnicy niewykwalifik.  │     23   │     44   │     39   │      0   │     19   │      9   │      2   │     36   │ 
          │  Rolnicy                   │     22   │     34   │     52   │     19   │     23   │      4   │      3   │     41   │ 
          │  Pracujący na własny rach. │      3   │     32   │     40   │      2   │     30   │     13   │      0   │     23   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Renciści                  │     24   │     39   │     46   │     19   │     14   │      9   │      2   │     79   │ 
          │  Emeryci                   │     17   │     30   │     46   │     11   │     31   │     10   │      3   │    194   │ 
          │  Uczniowie i studenci      │     21   │     41   │     46   │      5   │     19   │      1   │      3   │     65   │ 
          │  Bezrobotni                │     33   │     41   │     30   │     18   │     12   │      9   │      0   │     57   │ 
          │  Gospodynie domowe i inni  │     25   │     50   │     44   │     10   │     17   │     11   │      5   │     47   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  inst. państw., publicznej │     20   │     46   │     48   │     13   │     29   │     11   │      0   │    118   │ 
          │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │   prywatnych i państwa     │     18   │     40   │     49   │      5   │     27   │     14   │      1   │     88   │ 
          │  sekt. pryw. poza rolnict. │     16   │     39   │     50   │      6   │     18   │      7   │      2   │    175   │ 
          │  prywatnym gosp. rolnym    │     20   │     35   │     47   │     18   │     24   │      7   │      4   │     42   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Do 300 zł                 │     36   │     43   │     39   │     14   │     10   │      6   │      0   │     56   │ 
          │  301-500                   │     21   │     49   │     45   │     12   │     13   │      3   │      2   │    111   │ 
          │  501-900                   │     21   │     39   │     47   │      9   │     23   │     10   │      2   │    169   │ 
          │  901-1200                  │     16   │     43   │     46   │      9   │     24   │     12   │      3   │    117   │ 
          │  Powyżej 1200 zł           │     11   │     37   │     48   │     13   │     27   │     14   │      0   │     91   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Złe                       │     24   │     35   │     43   │     10   │     22   │      9   │      4   │    194   │ 
          │  Średnie                   │     17   │     42   │     49   │     11   │     19   │      8   │      1   │    363   │ 
          │  Dobre                     │     20   │     38   │     43   │     10   │     30   │     10   │      1   │    309   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Kilka razy w tygodniu     │     27   │     26   │     36   │     13   │     28   │      9   │      0   │     41   │ 
          │  Raz w tygodniu            │     22   │     41   │     49   │     11   │     20   │      9   │      2   │    424   │ 
          │  1-2 razy w miesiącu       │     18   │     35   │     45   │      9   │     27   │     11   │      2   │    152   │ 
          │  Kilka razy w roku         │     18   │     39   │     44   │     10   │     24   │      6   │      1   │    172   │ 
          │  W ogóle nie uczestniczy   │     14   │     39   │     42   │     10   │     32   │     13   │      3   │     77   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Lewica                    │     13   │     40   │     51   │      6   │     27   │     14   │      1   │    119   │ 
          │  Centrum                   │     23   │     41   │     43   │     12   │     22   │      7   │      1   │    254   │ 
          │  Prawica                   │     19   │     41   │     49   │     12   │     26   │     11   │      1   │    284   │ 
          │  Trudno powiedzieć         │     22   │     33   │     42   │     10   │     20   │      4   │      5   │    208   │ 
          └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Zbliża się Nowy Rok, w związku z czym wszyscy będą sobie składać życzenia. Czego przede wszystkim 

życzył(a)by Pan(i) w Nowym Roku swojej najbliższej rodzinie? 1 – Żeby żyło się lepiej; 2 – Powodzenia, 
pomyślności, spełnienia marzeń; 3 – Szczęścia, radości, optymizmu; 4 – Zdrowia; 5 – Zgody, zrozumienia, 
szacunku, tolerancji; 6 - Miłości; 7 – Spokoju, cierpliwości; 8 – Życzenia związane z życiem rodzinnym 

 
                                                                                                                             (%) 
          ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
          │                            │    1     │    2     │    3     │    4     │    5     │    6     │     7    │     8    │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Ogółem                      │      7   │     10   │     14   │     77   │      3   │      6   │      6   │      4   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Mężczyźni                 │      8   │      9   │     14   │     75   │      3   │      5   │      5   │      4   │ 
          │  Kobiety                   │      5   │     10   │     14   │     79   │      4   │      7   │      7   │      3   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  18-24 lat                 │      7   │      5   │     21   │     74   │      4   │      2   │      7   │      2   │ 
          │  25-34                     │      5   │      9   │     13   │     80   │      4   │      7   │      5   │      3   │ 
          │  35-44                     │      7   │      8   │     11   │     78   │      4   │     11   │      6   │      4   │ 
          │  45-54                     │      9   │     12   │     11   │     76   │      2   │      5   │      7   │      4   │ 
          │  55-64                     │      6   │      9   │     14   │     80   │      2   │      6   │      5   │      3   │ 
          │  65 lat i więcej           │      5   │     15   │     14   │     75   │      3   │      3   │      5   │      5   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Wieś                      │      8   │      8   │     13   │     76   │      2   │      3   │      5   │      3   │ 
          │  Miasto do 20 tys.         │      9   │     10   │     13   │     79   │      3   │      7   │      5   │      3   │ 
          │  20-100 tys.               │      5   │     17   │     18   │     78   │      6   │      4   │      4   │      4   │ 
          │  101-500 tys.              │      5   │      6   │     19   │     73   │      2   │      7   │     12   │      3   │ 
          │  501 tys.i więcej mieszk.  │      3   │      5   │      7   │     82   │      5   │     14   │      6   │      7   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Podstawowe                │      7   │      9   │     14   │     76   │      2   │      4   │      5   │      3   │ 
          │ Zasadnicze zawodowe        │     11   │     12   │     13   │     76   │      1   │      3   │      5   │      2   │ 
          │  Średnie                   │      5   │     10   │     16   │     76   │      4   │      5   │      6   │      6   │ 
          │  Wyższe                    │      2   │      5   │     12   │     83   │      8   │     17   │      9   │      4   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Kadra kier.,inteligencja  │      5   │     11   │     10   │     75   │      7   │      6   │      9   │      7   │ 
          │  Prac.umysł.niż.szczebla   │      5   │      5   │     12   │     79   │      4   │     17   │     10   │      3   │ 
          │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      8   │     10   │     13   │     83   │      0   │      5   │      1   │      7   │ 
          │  Robotnicy wykwalifikowani │     10   │     17   │     12   │     71   │      4   │      4   │      8   │      0   │ 
          │  Robotnicy niewykwalifik.  │     11   │      0   │     11   │     82   │      4   │      3   │      7   │      0   │ 
          │  Rolnicy                   │      7   │      8   │     14   │     89   │      4   │      4   │      8   │      2   │ 
          │  Pracujący na własny rach. │      5   │     10   │     15   │     76   │     11   │      0   │      5   │      0   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Renciści                  │      9   │      9   │     20   │     80   │      2   │      4   │      4   │      3   │ 
          │  Emeryci                   │      7   │     13   │     13   │     75   │      3   │      4   │      5   │      4   │ 
          │  Uczniowie i studenci      │      3   │      5   │     23   │     66   │      6   │      4   │      6   │      3   │ 
          │  Bezrobotni                │      5   │      4   │      8   │     71   │      0   │      0   │      1   │      8   │ 
          │  Gospodynie domowe i inni  │      2   │     13   │     19   │     92   │      1   │     11   │      5   │      5   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  inst. państw., publicznej │      6   │      9   │     13   │     75   │      3   │      8   │      6   │      6   │ 
          │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │   prywatnych i państwa     │      8   │     10   │     11   │     83   │      1   │     14   │      7   │      1   │ 
          │  sekt. pryw. poza rolnict. │      9   │      9   │     13   │     77   │      7   │      5   │      8   │      2   │ 
          │  prywatnym gosp. rolnym    │      8   │      8   │     12   │     84   │      4   │      4   │      8   │      5   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Do 300 zł                 │     15   │      3   │     16   │     73   │      1   │      2   │      5   │      2   │ 
          │  301-500                   │      7   │     10   │     18   │     82   │      3   │      7   │      2   │      5   │ 
          │  501-900                   │      6   │     14   │     12   │     78   │      2   │      6   │      6   │      3   │ 
          │  901-1200                  │      5   │     15   │     11   │     76   │      3   │      4   │      7   │      9   │ 
          │  Powyżej 1200 zł           │      2   │      6   │     17   │     84   │      6   │     10   │      5   │      3   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Złe                       │      8   │      9   │     13   │     71   │      3   │      3   │      6   │      2   │ 
          │  Średnie                   │      7   │     10   │     14   │     78   │      3   │      5   │      6   │      5   │ 
          │  Dobre                     │      5   │     10   │     15   │     81   │      5   │      8   │      5   │      3   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Kilka razy w tygodniu     │      1   │      8   │     12   │     74   │      8   │      9   │      5   │      2   │ 
          │  Raz w tygodniu            │      6   │     11   │     11   │     75   │      4   │      4   │      7   │      5   │ 
          │  1-2 razy w miesiącu       │      7   │      8   │     20   │     77   │      2   │     10   │      4   │      1   │ 
          │  Kilka razy w roku         │      8   │      9   │     15   │     84   │      2   │      5   │      5   │      3   │ 
          │  W ogóle nie uczestniczy   │      7   │      5   │     17   │     76   │      4   │      4   │      7   │      4   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Lewica                    │      5   │      9   │     11   │     83   │      4   │      6   │      7   │      3   │ 
          │  Centrum                   │      8   │      9   │     18   │     71   │      2   │      4   │      8   │      4   │ 
          │  Prawica                   │      6   │     11   │     13   │     81   │      4   │      9   │      7   │      5   │ 
          │  Trudno powiedzieć         │      7   │      9   │     13   │     77   │      3   │      3   │      2   │      3   │ 
          └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  
                                                                                                                         
(continued) 
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Tabela 2 (cd.). 9 – Życzenia związane z życiem zawodowym; 10 – Poprawy warunków materialnych; 

11 – Odpowiedniego wykształcenia, sukcesów w nauce 
 
                                                                                            (%) 
          ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
          │                            │     9    │    10    │    11    │  Inne    │  Trudno  │  Liczba  │ 
          │                            │          │          │          │ życzenia │powiedzieć│   osób   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Ogółem                      │     12   │     32   │      3   │      4   │      1   │    861   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Mężczyźni                 │     10   │     33   │      2   │      4   │      0   │    413   │ 
          │  Kobiety                   │     13   │     32   │      3   │      4   │      1   │    448   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
          │  18-24 lat                 │      4   │     35   │      0   │      5   │      0   │    127   │ 
          │  25-34                     │     11   │     32   │      1   │      4   │      1   │    164   │ 
          │  35-44                     │     10   │     35   │      2   │      6   │      0   │    141   │ 
          │  45-54                     │     14   │     33   │      6   │      4   │      1   │    161   │ 
          │  55-64                     │     14   │     32   │      2   │      3   │      0   │    131   │ 
          │  65 lat i więcej           │     15   │     27   │      4   │      4   │      1   │    136   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Wieś                      │     12   │     36   │      3   │      5   │      1   │    322   │ 
          │  Miasto do 20 tys.         │      9   │     27   │      2   │      0   │      0   │    114   │ 
          │  20-100 tys.               │      7   │     28   │      0   │      5   │      1   │    172   │ 
          │  101-500 tys.              │     14   │     31   │      1   │      6   │      1   │    131   │ 
          │  501 tys.i więcej mieszk.  │     14   │     36   │      7   │      2   │      0   │    121   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Podstawowe                │     11   │     34   │      2   │      3   │      1   │    226   │ 
          │ Zasadnicze zawodowe        │     13   │     30   │      2   │      5   │      1   │    221   │ 
          │  Średnie                   │     11   │     37   │      3   │      3   │      0   │    292   │ 
          │  Wyższe                    │     10   │     24   │      2   │      7   │      0   │    122   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Kadra kier.,inteligencja  │      7   │     18   │      3   │     11   │      0   │     62   │ 
          │  Prac.umysł.niż.szczebla   │      9   │     30   │      3   │      5   │      1   │    105   │ 
          │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     11   │     38   │      2   │      0   │      3   │     75   │ 
          │  Robotnicy wykwalifikowani │     13   │     40   │      2   │      1   │      0   │     81   │ 
          │  Robotnicy niewykwalifik.  │      2   │     36   │      4   │      5   │      0   │     36   │ 
          │  Rolnicy                   │      9   │     33   │      3   │      4   │      0   │     41   │ 
          │  Pracujący na własny rach. │      9   │     32   │      4   │     10   │      0   │     23   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Renciści                  │     13   │     41   │      1   │      4   │      0   │     79   │ 
          │  Emeryci                   │     17   │     28   │      4   │      3   │      1   │    189   │ 
          │  Uczniowie i studenci      │      5   │     40   │      0   │      7   │      0   │     65   │ 
          │  Bezrobotni                │     14   │     38   │      3   │      3   │      0   │     56   │ 
          │  Gospodynie domowe i inni  │     13   │     21   │      0   │      2   │      0   │     47   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
          │  inst. państw., publicznej │      9   │     30   │      5   │      7   │      1   │    118   │ 
          │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
          │   prywatnych i państwa     │      9   │     35   │      2   │      2   │      0   │     88   │ 
          │  sekt. pryw. poza rolnict. │     10   │     32   │      2   │      4   │      1   │    175   │ 
          │  prywatnym gosp. rolnym    │     11   │     35   │      3   │      4   │      0   │     42   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Do 300 zł                 │     14   │     40   │      5   │      2   │      0   │     56   │ 
          │  301-500                   │     12   │     38   │      0   │      1   │      1   │    110   │ 
          │  501-900                   │     13   │     27   │      2   │      6   │      0   │    167   │ 
          │  901-1200                  │     10   │     28   │      6   │      3   │      3   │    115   │ 
          │  Powyżej 1200 zł           │     12   │     28   │      1   │      7   │      0   │     91   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Złe                       │     14   │     35   │      1   │      3   │      1   │    192   │ 
          │  Średnie                   │     12   │     33   │      4   │      4   │      1   │    360   │ 
          │  Dobre                     │      9   │     31   │      2   │      4   │      0   │    309   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Kilka razy w tygodniu     │     10   │     26   │      8   │      8   │      0   │     40   │ 
          │  Raz w tygodniu            │     13   │     33   │      2   │      5   │      1   │    421   │ 
          │  1-2 razy w miesiącu       │      9   │     32   │      3   │      3   │      0   │    152   │ 
          │  Kilka razy w roku         │     11   │     31   │      2   │      3   │      1   │    171   │ 
          │  W ogóle nie uczestniczy   │      8   │     38   │      4   │      4   │      0   │     77   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Lewica                    │     12   │     31   │      2   │      3   │      0   │    119   │ 
          │  Centrum                   │     10   │     31   │      2   │      4   │      0   │    253   │ 
          │  Prawica                   │     12   │     34   │      3   │      4   │      0   │    283   │ 
          │  Trudno powiedzieć         │     12   │     32   │      2   │      5   │      2   │    205   │ 
          └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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 Tabela 3. Zbliża się Nowy Rok, w związku z czym wszyscy będą sobie składać życzenia. Czego przede wszystkim 
życzył(a)by Pan(i) w Nowym Roku sobie samemu? 1 – Żeby wszystko układało się jak najlepiej; 2 – Zdrowia;  
3 – Szczęścia, radości, optymizmu; 4 – Powodzenia, pomyślności, spełnienia marzeń; 5 - Siły, odwagi, wiary 
w siebie, samodzielności; 6 – Przyjaźni i miłości; 7 – Spokoju, cierpliwości; 8 - Życzenia związane z życiem 
rodzinnym; 

                                                                                                                             (%) 
          ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
          │                            │    1     │    2     │    3     │    4     │    5     │    6     │     7    │     8    │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Ogółem                      │      3   │     69   │      8   │      5   │      4   │      3   │      5   │      4   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Mężczyźni                 │      2   │     67   │      7   │      5   │      3   │      2   │      4   │      5   │ 
          │  Kobiety                   │      3   │     71   │      8   │      4   │      4   │      5   │      6   │      4   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  18-24 lat                 │      4   │     34   │     15   │      8   │      4   │      5   │      0   │      5   │ 
          │  25-34                     │      5   │     58   │     10   │      6   │      4   │      4   │      5   │      8   │ 
          │  35-44                     │      0   │     65   │      7   │      4   │      7   │      6   │      9   │      2   │ 
          │  45-54                     │      3   │     76   │      3   │      6   │      4   │      2   │      8   │      6   │ 
          │  55-64                     │      1   │     88   │      6   │      1   │      3   │      4   │      5   │      2   │ 
          │  65 lat i więcej           │      3   │     90   │      6   │      1   │      1   │      0   │      5   │      1   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Wieś                      │      2   │     68   │      8   │      7   │      2   │      3   │      3   │      5   │ 
          │  Miasto do 20 tys.         │      4   │     76   │      9   │      3   │      3   │      1   │      2   │      3   │ 
          │  20-100 tys.               │      3   │     65   │      6   │      3   │      3   │      5   │      4   │      3   │ 
          │  101-500 tys.              │      3   │     70   │     10   │      3   │      4   │      2   │     12   │      5   │ 
          │  501 tys.i więcej mieszk.  │      2   │     67   │      6   │      2   │      8   │      7   │      9   │      4   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Podstawowe                │      3   │     74   │      8   │      2   │      1   │      2   │      2   │      4   │ 
          │ Zasadnicze zawodowe        │      2   │     72   │      4   │      5   │      1   │      1   │      2   │      3   │ 
          │  Średnie                   │      3   │     64   │     10   │      6   │      5   │      5   │      9   │      5   │ 
          │  Wyższe                    │      1   │     66   │      8   │      5   │      9   │      7   │      8   │      6   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Kadra kier.,inteligencja  │      0   │     63   │     13   │     11   │      4   │      1   │     12   │      5   │ 
          │  Prac.umysł.niż.szczebla   │      2   │     60   │      5   │      4   │      8   │     10   │      9   │      5   │ 
          │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      6   │     66   │      9   │      6   │      5   │      3   │      4   │      3   │ 
          │  Robotnicy wykwalifikowani │      0   │     71   │      9   │      4   │      1   │      3   │      7   │      7   │ 
          │  Robotnicy niewykwalifik.  │      3   │     59   │      8   │      5   │      2   │      0   │      0   │     15   │ 
          │  Rolnicy                   │      4   │     70   │      4   │     11   │      5   │      4   │      2   │      7   │ 
          │  Pracujący na własny rach. │      0   │     74   │      5   │      4   │      5   │      6   │     11   │      0   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Renciści                  │      6   │     90   │      5   │      0   │      0   │      0   │      3   │      3   │ 
          │  Emeryci                   │      2   │     89   │      6   │      1   │      2   │      1   │      5   │      1   │ 
          │  Uczniowie i studenci      │      4   │     21   │      9   │      5   │      6   │      6   │      0   │      7   │ 
          │  Bezrobotni                │      0   │     56   │      8   │      8   │      2   │      0   │      2   │      2   │ 
          │  Gospodynie domowe i inni  │      3   │     65   │     14   │      3   │      7   │     11   │      7   │      5   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  inst. państw., publicznej │      1   │     61   │     10   │      7   │      4   │      4   │      9   │      4   │ 
          │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │   prywatnych i państwa     │      4   │     69   │      7   │      6   │      6   │      5   │      8   │      9   │ 
          │  sekt. pryw. poza rolnict. │      3   │     64   │      8   │      5   │      4   │      5   │      5   │      5   │ 
          │  prywatnym gosp. rolnym    │      4   │     65   │      4   │      8   │      5   │      4   │      2   │      9   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Do 300 zł                 │      0   │     64   │     10   │      9   │      2   │      0   │      0   │      7   │ 
          │  301-500                   │      2   │     77   │     12   │      1   │      3   │      6   │      6   │      9   │ 
          │  501-900                   │      0   │     77   │      9   │      4   │      3   │      1   │      6   │      5   │ 
          │  901-1200                  │      4   │     69   │      8   │      6   │      5   │      3   │     11   │      2   │ 
          │  Powyżej 1200 zł           │      2   │     74   │     10   │      4   │      3   │      9   │      3   │      5   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Złe                       │      3   │     72   │      6   │      3   │      2   │      0   │      3   │      3   │ 
          │  Średnie                   │      1   │     71   │      7   │      4   │      3   │      3   │      6   │      6   │ 
          │  Dobre                     │      4   │     65   │      9   │      6   │      6   │      5   │      6   │      3   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Kilka razy w tygodniu     │      3   │     72   │     16   │      0   │      3   │      8   │      7   │      2   │ 
          │  Raz w tygodniu            │      2   │     69   │      5   │      6   │      3   │      4   │      6   │      5   │ 
          │  1-2 razy w miesiącu       │      5   │     65   │     12   │      2   │      6   │      4   │      4   │      4   │ 
          │  Kilka razy w roku         │      1   │     71   │      7   │      6   │      3   │      2   │      4   │      5   │ 
          │  W ogóle nie uczestniczy   │      3   │     70   │      9   │      3   │      6   │      0   │      4   │      0   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Lewica                    │      5   │     68   │      5   │      5   │      5   │      0   │      6   │      6   │ 
          │  Centrum                   │      3   │     67   │      8   │      3   │      4   │      3   │      4   │      5   │ 
          │  Prawica                   │      2   │     72   │      8   │      5   │      5   │      4   │      8   │      4   │ 
          │  Trudno powiedzieć         │      3   │     68   │      8   │      4   │      0   │      4   │      3   │      4   │ 
          └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  
                                                                                                                         
(continued) 
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Tabela 3 (cd.). 9 – Sukcesów w nauce, odpowiedniego wykształcenia ; 10 – Życzenia związane z życiem 
zawodowym; 11 – Poprawy warunków materialnych  

 
                                                                                            (%) 
          ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
          │                            │     9    │    10    │    11    │  Inne    │  Trudno  │  Liczba  │ 
          │                            │          │          │          │życzenia  │powiedzieć│   osób   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Ogółem                      │      5   │     18   │     26   │      4   │      1   │    861   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Mężczyźni                 │      4   │     22   │     30   │      4   │      0   │    410   │ 
          │  Kobiety                   │      6   │     14   │     23   │      4   │      1   │    451   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
          │  18-24 lat                 │     29   │     31   │     18   │      2   │      1   │    127   │ 
          │  25-34                     │      4   │     21   │     28   │      2   │      1   │    164   │ 
          │  35-44                     │      0   │     29   │     33   │      8   │      0   │    140   │ 
          │  45-54                     │      0   │     21   │     29   │      4   │      0   │    160   │ 
          │  55-64                     │      1   │      3   │     25   │      6   │      1   │    131   │ 
          │  65 lat i więcej           │      0   │      1   │     23   │      4   │      1   │    140   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Wieś                      │      6   │     17   │     27   │      4   │      1   │    320   │ 
          │  Miasto do 20 tys.         │      4   │     16   │     27   │      2   │      0   │    117   │ 
          │  20-100 tys.               │      4   │     19   │     31   │      5   │      0   │    171   │ 
          │  101-500 tys.              │      3   │     16   │     26   │      7   │      0   │    132   │ 
          │  501 tys.i więcej mieszk.  │      7   │     21   │     18   │      5   │      1   │    121   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Podstawowe                │      7   │     14   │     29   │      4   │      1   │    229   │ 
          │ Zasadnicze zawodowe        │      1   │     20   │     30   │      4   │      1   │    220   │ 
          │  Średnie                   │      8   │     18   │     25   │      5   │      1   │    290   │ 
          │  Wyższe                    │      2   │     20   │     19   │      4   │      0   │    122   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Kadra kier.,inteligencja  │      0   │     13   │     16   │      7   │      0   │     62   │ 
          │  Prac.umysł.niż.szczebla   │      5   │     29   │     25   │      3   │      0   │    104   │ 
          │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      2   │     17   │     34   │      2   │      0   │     75   │ 
          │  Robotnicy wykwalifikowani │      1   │     26   │     36   │      2   │      0   │     81   │ 
          │  Robotnicy niewykwalifik.  │      0   │     24   │     51   │      0   │      0   │     36   │ 
          │  Rolnicy                   │      0   │     12   │     36   │      8   │      0   │     41   │ 
          │  Pracujący na własny rach. │      0   │     20   │     34   │     12   │      0   │     23   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Renciści                  │      0   │      2   │     32   │      4   │      0   │     77   │ 
          │  Emeryci                   │      0   │      1   │     22   │      5   │      1   │    194   │ 
          │  Uczniowie i studenci      │     54   │     27   │      8   │      5   │      2   │     64   │ 
          │  Bezrobotni                │      0   │     51   │     18   │      6   │      4   │     57   │ 
          │  Gospodynie domowe i inni  │      2   │     27   │     27   │      7   │      0   │     47   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
          │  inst. państw., publicznej │      2   │     17   │     33   │      3   │      0   │    118   │ 
          │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
          │   prywatnych i państwa     │      1   │     24   │     28   │      6   │      0   │     87   │ 
          │  sekt. pryw. poza rolnict. │      3   │     25   │     31   │      3   │      0   │    175   │ 
          │  prywatnym gosp. rolnym    │      0   │     15   │     34   │     10   │      0   │     42   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Do 300 zł                 │      5   │     27   │     29   │      2   │      0   │     56   │ 
          │  301-500                   │      3   │     18   │     29   │      1   │      1   │    110   │ 
          │  501-900                   │      1   │     15   │     31   │      4   │      0   │    169   │ 
          │  901-1200                  │      5   │     13   │     25   │      6   │      0   │    117   │ 
          │  Powyżej 1200 zł           │      0   │     16   │     23   │      5   │      0   │     91   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Złe                       │      2   │     17   │     37   │      5   │      0   │    192   │ 
          │  Średnie                   │      3   │     18   │     28   │      5   │      0   │    361   │ 
          │  Dobre                     │      9   │     18   │     18   │      3   │      1   │    308   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Kilka razy w tygodniu     │      3   │     11   │     18   │     10   │      1   │     40   │ 
          │  Raz w tygodniu            │      7   │     17   │     27   │      5   │      1   │    422   │ 
          │  1-2 razy w miesiącu       │      4   │     17   │     26   │      5   │      0   │    152   │ 
          │  Kilka razy w roku         │      4   │     24   │     28   │      2   │      0   │    172   │ 
          │  W ogóle nie uczestniczy   │      3   │     12   │     26   │      5   │      1   │     74   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Lewica                    │      4   │     21   │     23   │      2   │      1   │    116   │ 
          │  Centrum                   │      3   │     20   │     27   │      5   │      1   │    254   │ 
          │  Prawica                   │      7   │     18   │     26   │      5   │      0   │    282   │ 
          │  Trudno powiedzieć         │      6   │     12   │     27   │      4   │      1   │    208   │ 
          └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  
 
 


